Composition de fonctions : exercices supplémentaires

Exercice 1 :

Complete le tableau ci-dessous :

f(x) g(x) (feg)(x) dom( fog)(x) (go f)(x) dom(ge f)(x)
) | 4x+5 X2
2) % 1—2x
3) vx+1 3+2x
1
4 g 2x—1
5) | Vx2—4 3+2x
Solutions :
S (x) g(x) (feg)(x) dom( fog)(x) (go f)(x) dom(ge f)(x)

1) | 4x+5 x* 4x’+5 R (4x+5)° R

1 1 1 2
2) ~ 1—-2x — R\ ) 1-= R,
3) | Vx+1 3+2x V4+2x [—2;+o] 3+2x+1 [—1,+o0o]

1 1 1 1 .

4) |x] = o~ 1‘ IR\{E} 21 Trop compliqué
Exercice 2 :
Soit

f(x)=x*

g(x)=x—1

h(x)=—2

Donne I'expression analytique des composées suivantes ainsi que leurs domaines :

a) goh
b) feg
c) feoheog




d) geofeh

e) gehef
f) hogef
Solutions :
_—2 _
a) gOh—T—l et dom(goh)=R,
b) fog=(x—1)" et dom(f°g)=R
_ 2
c) thog:(x——zl) et dom(fohog)=R\[1]}
2
& gofoh=(=2) -1 et dom(gefoh)=R,
=2
e) gohof=——1 et dom(gohof)=R,
X
f) hOgOf:xz__z1 et dom(hogo f)=R\{—1;1}
Exercice 3 :

Décompose les fonctions suivantes en fonctions usuelles :

a)  f(x)=(3x+2)*+5(3x+2)—12
b) f(x)=Vx—1
c) f(x)=3+sin2x

Solutions :

a) f(x)=hog avec g(x)=3x+2 et h(x)=x"+5x—12
b) f(x)=hog avec g(x)=x—1 et h(x)=Vx
c) f(x)=ichog avec g(x)=2x , h(x)=sinx et i(x)=3+x



